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навчального предмета. Таким чином буде отримано чітку структуру та послідо
вність викладу навчального матеріалу з предметів. Далі розробляється навча
льна програма відповідно до встановлених вимог, як описано в роботі [1].

Отримано оптимальну послідовність формування однієї з професійних ком-
петенцій. Так само проведено аналіз усіх компетентностей, зазначених в освіт
ній програмі (яка розроблена на основі стандарту), а також знань і вмінь,
що забезпечують їх формування. Це дозволяє визначити повний перелік понять
і дій, необхідних для засвоєння й реалізації майбутнім медиком, і визначити
логічний ланцюжок узаємопов'язаних навчальних предметів, які на їх основі
повинні складати навчальну програму.

Метод реалізовано за допомогою авторського програмного засобу, який пред
ставляє зв’язок понять у ярусно-паралельному вигляді, а послідовність подання
у вигляді ланцюжка понять, пов’язаних з певними предметами. Програма розроб
лена з використанням середовища проектування Visual Basic for Application
для MS Excel (приклад рис. 1). Побудова логічно послідовного ланцюжка викладу
взаємопов’язаних понять сприяє розробці правильної навчальної програми підго
товки майбутніх медиків на основі міждисциплінарного підходу.

Рис. 1. Граф понять у ярусно-паралельній формі

Перелік використаних джерел:
1. Kovalenko О., Briukhanova N., Bondarenko Т., Yaschun Т. (2020)

Information and Computer Support for Adaptability of Learning in Higher Education
Institutions. In: Auer M., Hortsch H., Sethakul P. (eds) The Impact of the 4th
Industrial Revolution on Engineering Education. ICL 2019. Advances in Intelligent
Systems and Computing, vol 1135. Springer, Cham, 2020. pp. 145-153.
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Актуальність. Інтсрналізація вищої освіти цс процес, зумовлений
глобалізацією в сучасному світі. До лютого 2022 року якісна освіта спеціалістів
і доступність вищої освіти для іноземних громадян спонукала до вступу
й навчання в закладах вищої освіти в Україні. Зараз ситуація дещо змінилася.
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але багато студентів намагаються продовжувати навчання в закладах вищої освіти
України, хоча обирають навчальні заклади в більш спокійних регіонах [1, с. 4].

Навчання іноземних здобувайів освіти покращує імідж вищого навчального
закладу, а також імідж України на міжнародному рівні. Крім вищезазначеного,
підготовка іноземних здобувачів освіти в умовах зменшення контрактної
та бюджетної форми навчання с гарантом збереження робочих місць і дає
стабільний фінансовий дохід закладам вищої освіти [2, с. 33; 3. с. 54].

Мета. Визначити особливості психологічної дезадаптації іноземних
здобувачів освіти англомовної форми навчання.

Матеріали та методи. Під час роботи нами проведено з дотриманням принци
пів медичної деонтології та біоетики комплексне клініко-анамнестичнс, клініко-
психологічне й психодіагностичне обстеження 372 іноземних здобувачів освіти
англомовної форми навчання I VI курсів Харківського національного медичного
університету, у віці 18-22 років, обох статей. Психодіагностичне обстеження про
водилося з використанням таких методик: методика Simptom Check List-90-
Revised (SCL-90-R) та шкала нервово-психічного напруження Т.А. Нсмчіної.

Обстежених осіб було розподілено за трьома географічними групами:
1 група 194 здобувані освіти з Індії; II група - 96 здобувачів освіти з країн Азії
(араби з Близького Сходу); III група 82 здобувані освіти з країн Африки (пред
ставники негроїдно-африканської географічної раси).

Результати. Нами було отримано такі показники психологічної дезадаптації:
високий рівень спостерігався у 2,1 % здобувачів освіти І групи, 1,3 %
здобувачів освіти II групи та 2,9 % здобувачів освіти III групи; виражений рівень
у 6,3 %, 11,6 % та 12,6 % здобувачів освіти відповідно; помірний рівень
дезадаптації у 25,1 % здобувачів освіти І групи, 26,2 % II здобувачів освіти
групи та 31,3 % здобувачів освіти III групи; незначний рівень у 31,3 %, 33,9 %
та 35,1 % здобувачів освіти відповідно; не мали ознак психологічної дезадапта
ції 35,2 % здобувачів освіти І групи, 27,2 % здобувачів освіти II групи та 18,1 %
здобувачів освіти III групи.

Використовуючи психодіагностичні методики, нами отримано такі резуль
тати: за методикою Simptom Check List-90-Reviscd (SCL-90-R) маркерами станів
дезадаптації в обстежених здобувачів освіти наявні високі рівні тривоги (54,2 %
здобувачів освіти першої, 55,2 % здобувачів освіти другої та 56,1 % здобувачів
освіти третьої групи), депресії (31,5 %, 28,5 % та 32,2 % здобувачів освіти від
повідно) та соматизації (29,2 % здобувачів освіти І групи, 31,1 % II та 32,2 %
-III  групи відповідно).

Проведений аналіз рівня нервово-психічного напруження за шкалою
нервово-психічного напруження Т.А. Немчіної в структурі дезадаптивних
станів іноземних студентів превалювало переважання інтенсивного (помірного)
нервово-психічного напруження в здобувачів освіти І та II груп (37,2 %
та 37,4 % відповідно) й екстенсивного (надмірного) нервово-психічного напру
ження в здобувачів освіти III групи (38,1 %).

Висновки. За отриманими даними можна зробити висновок, що
у здобувачів освіти III групи більш виражені прояви дезадаптаційних станів,
ніж у студентів інших груп. Цей факт варто врахувати при розробленні програм
психологічної підтримки здобувачів освіти англомовної форми навчання.
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Нсспровокована військова агресія з боку росії дестабілізувала всі галузі
життя, стала стресом для учасників освітнього процесу, зокрема в галузі вищої
медичної освіти. Відновлення навчання в умовах війни важливий крок для
суспільства в цілому, оскільки визначає майбутнє нашої держави. З огляду
на це постала проблема в короткі терміни адаптувати освітній процес до реалій
війни. Очне навчання сьогодні вимушено призупинено в усіх вишах України.
Покоління сучасних українських студентів активно використовує цифровий
простір, вільно володіє комп'ютером, цікавиться новітніми технологіями.
Ураховуючи досвід організації освітнього процесу під час пандемії COVID-19,
було запроваджено дистанційне навчання [ 1 ].

Перед викладачами постало багато проблем: розроблення алгоритмів
убезпечення студентів і викладачів, внесення змін у робочі програми навчаль
них курсів. Саме дистанційне навчання стало інструментом реалізації
освітнього процесу, що забезпечує безперервність медичної освіти в умовах
воєнного часу. До того ж дистанційне навчання відзначається високою гнучкі
стю графіка, що дуже важливо в сучасних реаліях. Студент самостійно визначає
обсяг, час і послідовність вивчення наданого йому матеріалу, що своєю чергою
вимагає від здобувана освіти самодисципліни та мотивації.

Вивчення акушерства та гінекології в сучасних умовах воєнного стану є над
звичайно актуальним, оскільки сприяє покращенню репродуктивного здоров’я
населення, підвищенню народжуваності, зменшенню перинатальних утрат.
Реалії освітнього процесу на кафедрі акушерства й гінекології потребують впро
вадження інтерактивних методів навчання, які дають змогу викладачеві моделю
вати клінічну ситуацію, а студентам не лише опрацьовувати практичні навички,
а й осмислювати, аналізувати свої дії, тим самим.якісно опановуючи нові вміння.
З мстою організаційного забезпечення дистанційного навчання па сторінці ка
федри на сайті університету розміщено інформаційні та методичні матеріали,
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